

2024传媒年会在即墨举办

11月1日至2日,2024传媒年会在即墨举办。本届年会以“推进主流媒体系统性变革”为主题,来自业界和学界的200多位嘉宾齐聚一堂,思想碰撞、智慧交融,为推进主流媒体系统性变革建言献策。青岛市委常委、宣传部部长刘升勤出席开幕式并致欢迎辞,第十二届全国人大常委会、教科文卫委员会主任委员,原新闻出版总署署长柳斌杰,中国报业协会理事长、人民日报社原副总编辑张首映,国家广播电视总局宣传司副司长刘晓东出席并致辞。致辞环节由中国新闻出版研究院副院长(正局级)崔海教主持。

2024传媒年会在中宣部中国新闻出版研究院、中国新闻文化促进会、中国报业协会指导下,由大众报业集团、中共青岛市委宣传部、传媒杂志社主办,半岛都市报、中共青岛即墨区委宣传部承办。

刘升勤在欢迎辞表示,此次年会紧扣党的二十届三中全会提出的“构建适应全媒体生产传播工作机制和评价体系,推进主流媒体系统性变革”重大任务,可以说恰逢其时。希望大家在会议期间能够碰撞思想、交流互鉴、凝聚共识,为推进主流媒体系统性变革探索有效路径。同时,也真诚邀请大家多报道青岛、多宣传青岛,共同携手让正能量澎湃大流量,让好声音成为最强音。

柳斌杰在致辞中从国家政策和行业发展的角度对传媒行业的发展提出建议和期望。

张建星表示,报业在新时代的发展中,要在不断创新的同时坚守初心。

张首映表示,要充分利用好有关传媒的人工智能高新技术,充分吸引和大力培养人工智能优秀人才。

刘晓东表示,广电总局愿与各位同仁携手并进,为筑牢强国建设、民族复兴的文化根基作出更大贡献。

作为年会发起和主办单位,今年恰逢《传媒》杂志创刊25周年。受组委会之邀,第十一届、第十二届全国政协委员,原新闻出版总署副署长、《传媒》杂志顾问李东东就本届年会和《传媒》创刊25周年发表寄语。

区委常委、宣传部部长肖莉参加活动。

开幕式上还举行了《传媒》杂志2023年度优秀论文奖颁奖仪式。

据了解,“传媒年会”已经连续成功举办17届,成为传媒行业卓具影响的年度盛会。本届年会为期两天,设有开幕式、专题报告、主题演讲、圆桌论坛、两场平行主题论坛,与会嘉宾还到即墨古城开展“全国百家媒体青岛行”采访活动,共同分享媒体人发展思考和收获,探讨深化改革、推动新型主流媒体建设的路径和愿景。(刘云睿 周程林)

青岛市人大常委会副主任 张建刚一行来即墨调研

10月31日,青岛市人大常委会副主任张建刚一行来即墨调研预算执行、国有资产管理、政府债务管理情况。区人大常委会主任王宝善、副主任王将德陪同调研。

张建刚一行到即墨综合保税区高端制造产业园,现场调研项目建设和即墨区2024年专项债使用情况,并详细了解我区相关工作开展情况。张建刚指出,要进一步提高政治站位,强化责任担当,严格落实过紧日子要求,从严从紧科学编制预算;完善约束机制,提高资金使用效益,守牢风险防控底线,推动经济社会平稳健康发展。(周程林)

全市优化营商环境暨促进民营经济高质量发展大会召开

曾赞荣讲话 赵豪志主持 孟庆斌出席 韩世军 孙杰出席即墨分会场会议

11月1日,全市优化营商环境暨促进民营经济高质量发展大会召开。会议深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神,全面落实党中央决策部署和省委、省政府工作要求,动员全市上下凝心聚力、真抓实干,全面优化提升营商环境,坚定不移推动民营经济高质量发展,为推进中国式现代化青岛实践增添强劲动能。市委书记曾赞荣出席会议并讲话,市委副书记、市长赵豪志主持,市政协主席孟庆斌出席。我区在即墨宾馆设分会场组织收看。区委书记韩世军,区委副书记、区长孙杰,区委副书记、青岛蓝谷管理局党委副书记杜乐江,区人大常委会主任王宝善等即墨区和青岛蓝谷管理局领导出席即墨分会场会议。

会议要求,要持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,为民营企业健康发展保驾护航。要优化政务服务,深化数字赋能、流程再造,加快推进“一次办好”“一网通办”“一窗受理”,让企业办事更加便捷高效。要纵深推进市场化改革,深入破除市场准入壁垒,构建公平诚信的市场秩序,保障民营企业平等参与市场竞争。要着力优化资源配置,强化土地、资金、人才等要素保障,切实降低企业经营成本。要加强法治建设,强化法治制度支撑,规范涉企执法行为,坚决维护企业合法权益。要完善政策供给,实行政策制定、兑现、评估全周期闭环管理,推动更多惠企政策“免申即享、直达快享”。

会议强调,要聚焦高质量发展方向,拉高标杆、对标先进,着力塑强优势、补齐短板,推动民营企业不断发展壮大。要支持民营企业提升创新

能力,加大科技研发投入,加强创新平台建设,推动产学研用融通创新,激发企业发展内生动力。要支持民营企业加快转型升级,瞄准高端化、智能化、绿色化方向,不断向产业链价值链高端迈进。要支持民营企业链式集聚提升,积极引导企业“卡位入链”,建好用好产业园区,加强上下游协作配套,提升企业集群化发展水平。要支持民营企业开拓市场空间,加大市场推广力度,更好利用国内国际两个市场、两种资源。要支持民营企业企业家干事创业、健康成长,大力弘扬企业家精神,做爱国敬业、守法经营、创新创业、回报社会的典范。各级各部门要落实工作责任,加强协同配合,强化服务企业意识,构建亲清新型政商关系,凝聚起优化营商环境促进民营经济高质量发展的强大合力。(于晓佳 韩伟靖)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

科技创新引领现代化产业体系建设

即墨:逐梦深蓝 科技创新激发“蓝色动能”

经略海洋、向海图强。即墨立足海洋资源禀赋和产业优势,加强海洋科技创新,培育发展新兴产业,全力推动涉海企业发展壮大,加快构建现代海洋产业体系,为即墨高质量发展注入新动能。

青岛森科特智能仪器有限公司成立于2015年,主要研发、生产海洋观测设备、水下智能作业装备,公司深耕深远海人工智能作业装备领域,掌握物联网技术、水下图像、人工智能等核心技术。目前,主要产品有水下摄像、水下双目摄像,还有网衣清洗机器人。2022年,网衣清洗机器人获得山东省首台(套)技术装备,销量达到20余台(套)。

据了解,公司自2019年开始研发网衣清洗机器人,历经三代产品更新,2022年推向市场。实现“从0到1”的突破,青岛森科特智能仪器有限公司这一步却走得异常艰难。

据青岛森科特智能仪器有限公司副总经理周奎召介绍,网衣清洗机器人完全是自主研发设计,90%零部件也都是公司自己设计自己研发。该产品在深远海行架式大网箱的市场应用上是必须的,此外还在核电的一些拦污网上面得到广泛应用。

企业的高质量发展,离不开持续高效的研发投入。近年来,青岛森科特智能仪器有限公司的年度研发投入,始终占销售收入的20%以上。同时,深入实施人才强企战略,与中国海洋大学、中国石油大学签订研究生联合培养协议,建立本科生、研究生实习基地。目前,公司已拥有18项发明专利、37项实用新型专利、25项软件著作权,获得青岛市高成长性海洋企业20强、山东省瞪羚企业、工信部专精特新“小巨人”企业等荣誉称号。

为进一步促进涉海企业的发展活力,区海洋发展局突出抓好营商环境优化,结合“走出去”争取支持、“走出去”双招双引、“走进来”服务

企业“三走”活动,面向重点企业逐一做好“海洋15条”、省级海洋人才专项以及现代海洋英才等政策推介,确保重点领域、重点企业、重点人才对海洋政策应知尽知,最大程度协助我区企业享受政策红利。

近年来,秉持“陆海统筹、全域皆蓝”理念,即墨把海洋经济摆在更加突出位置,全力构建完善海洋经济发展新格局,培育发展海洋新兴产业,激活海洋科技创新动能,推动经济指标稳步增长。2024年上半年,全区实现海洋产业生产总值345亿元,同比增长7.7%,为区域经济实现绿色低碳高质量发展注入“蓝色动能”。

(范继业 张亭亭)

